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Correction de la série

Exercice 1 .

& On résout dans R [’équation (Ey) : V3 (z+2)=1—- 2z

Soit x € R.
ﬁ(r—i—?) = 1—V2%
— \/§$+2\/§:1—\/§r
= V3r+vV22=1-2V3
— x(\/ﬁ—l—\/ﬁ):l—Q\/ﬁ
o _1-2G (1D (VI _

"= s~ W (i) - L) (B 2)

donc l'ensemble des solutions de l’équation (E,) est:

= {(1-245) (v5- 3}

| -5
& Résolvons dans R ['équation (Es) : i—l— 5 = i_ 5
On cherche l'ensemble de définition de l'équation (Es) .
Dy = {#€R/2+2#0etz—2+#£0}
= {zcR/x#-2etzr#2}

Soitzx € R\ {—2,2}

F—1 r—>5
z+2 - r— 2
P x—l_x—5_
z+2 z-—2
(z—1)(z—2)—(z—5) (z+2)
L @12)(z-2) :
— (z—1=z—2)—(z—8)(z+2)=0
= 12=0 (impossible)

donc l'ensemble des solutions de 1'équation (E,) est

S=g
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& On résout dans R l'équation (E3) : |z — 1| = |z + 3|.
Soit x € R.

- 243
z—1=2+4+3 oua—1=—(x+3)
z—ax=3+1loux—1=—x—3
—1 =4 ou 2z = -2
Im possible

= z=-1

I

donc l'ensemble des solutions de l’équation (E3) est

s ={-1}
& On résout dans R l'équation (Ey) : |-z +7|—2=10
Soitxz € R.
|1 —2 0
|—% L% =2

—ax+7T=20u —x+T=-2
—x=2—-To0u —x=-2-1T7

r=5o0ux="9

PIoy

donc l'ensemble des solutions de [’équation (E,) est

S = {5,0}
— 2
& Résolvons dans R l'équation (Es) : (z 1,)) (“1+ = . 0.
T —

On cherche ['ensemble de définition de [’équation (Es) .
D,y = {xER/xz—l;éU}
= {z€R/ (z—1)(x+1) #0}
= {zeR/z—1#0etz+1+#0}
= {z€R/z2#1 ouz# -1}
= R\ {-1,1}

Soitz € R\ {-1,1}
(—1)(2+ =)

z?—1

0

— (z—1)(2+x)=0
— (z—1)=0o0u (24+2z)=0
= wm=l ong=—2

comme 1 ¢ R\ {—1,1} alors l'ensemble des solutions de l'équation (Ejs) est

S ={-2}



& On résout dans R l'équation (Eg) : m*z +1=3+ =z
Soitx € R

mPr+1=3+x < a:(ma—l):fi—l = #lm— 1) (mz—i—m—i—l)ZQ

Résolvons l'équation: (E') : (m—1)(m> +m+1)=0

(m—l)(mg—l—m—l—l)zo = m-1=0oum’tmtl=0 = m=1oum’tm+L=0

comme A = —3 < 0 alors I'équation m* +m + 1 = 0 n'admet aucune solution réelle
(Ym €R, m*+m—+1+#0).. Donc l’équation (E') admet unique solution 1.

B Sim =1 alors 'équation (E;) devient 0 = 2. Done 'équation (Eg) n’admet aucune
solution, d'ott S = @.
2
B Si m #£ 1 alors Uéquation (Eg) admet unique solution . Donc
# q (Es) q T LT

52{(m._1)(nfz+m.+1)}-

& Résolvons dans R 'équation : (E;): (x + 2) (2:84_11 (z—2)%=0.
Soitx € R
22— 1
(x+2)($7%)(x—2)2 - 0

= (z+2)2x-1)(x—-2)0°=0
= z+2=00u2zx—1=0o0u (z—2)°=0

1
= gr=-2 ou:r::§ ouzx=2

donc l'ensemble des solutions de l’équation (Ey;) est

1
§=4{-22-2
{37

& Résolvons dans R U'équation : (Eg) : 2® +27 =3z (x +3).
Soitx € R.
R 3z(z+ 3)
(x+3) (2> =3z +9) = 3z(z + 3)
(z+3) (2> —324+9) —3z(z+3) =0
(z+3) [(#* — 3z +9) —3z] =0
x+‘3)(:b° 3z+9—3z)=0
)(x°—6x+9) 0
;B+3—U oux®—6x+9=0
r=-3o0u (z—3)°=0

z=—-3ouzx=3

MMMM“



donc l'ensemble des solutions de [’équation (Es) est
s§={-3.4)

20 —1

r—m

% Résolvons dans R [’équation : (Ey) : = m.

On cherche l'ensemble de définition de 'équation (Ey) :

Dy = {ze€R/ z—m#0}
{r e R/ z #m}

= R\ {m}
Soit x € R\ {m}
2z —1
= m
x—m
=5 28—=1=m(z—"m)
= 2x—1l=mx—m’
= 2xr-mr=1-m’
—= z(2-m)=1-m’
B Si m = 2 alors l’équation devient 0 = —3 ce qui signifie que l’équation ( Ey) n’admet

aucune solution réelle. Donc S = &.
5

1—m D g 1—m?
2 onc = %
2—m 2—m

B Sim # 2 alors l'équation (Ey) admet unique solution

Exercice 2 .

—1 1
& Résolvons dans R l'inéquation : (I) : = (1—2z) <z+ 5-

Soit x € R.

| Ut

1 1 1
(1 —2m) € 24— = +x§x+§<:>05

2 3 2

donc l'ensemble des solutions de l'inéquation (I,) est

S=R
& Résolvons dans R l'inéquation : (I3) : - E_ = l
q . 2] e 23:_’_1 = %

On cherche 'ensemble de définiton de l'inéquation (I3) :

D(Ig) — {xEIR/Qx—I—l;éO}
= {zeR/ 2z # -1}

- {xeR/x;é%l}:R\{%l}.
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-1
SoéthR\{—;}.

x 1«’:;- * —1<U<':>L_2x_1<()<:>7x_1 <0
3 20+1 3~ 32z +1) — 3(2z+1) —

20+1—

x .
Le signe de m dépend du signe des expressions: x — 1 et3(2x +1).

Hr-1=0 = z=1

—1

H322+1)=0 4= 22+1=0 == T =

donc }

7 g = 1 +oc
|
z—1 — S I
32x+1) = @ +
a—1

d’ou U'ensemble des solutions de linéquation (Iy) est

—
F=|=1
71
, . 1
& Résolvons dans R ['inéquation : (I3) : (2o — 1) (2 = 13:) < 0.

1
On résout dans R les équations : 2x —1=0et2— - =0:

B2r—1=0 ;r:%

H 2 ix:U = }szg = x =28
donc
! —x : 8 o0
251 I +
24 + + 0 -
(20-1)2—Le) R {:, _

(w1



d’ot l'ensemble des solutions de l'inéquation (I3) est

& Résolvons dans R l'inéquation : (Iy) : 23+ 222 < —z.

Soit x € R.

234+ < —x — x(a:2+233+ 1) <0 <= z(z+ 1): <0

donc

T -0 —1 0 4o

r = = Hl +
(@HP [ + 0 + +
a1 — [I[l - [) +

d’oti I’ensemble des solutions de ['inéquation est

&, < AT =1, ] =00, 0]

& Résolvons dans R l'inéquation : (I5) :

r+3 <333—5
3xz—5 x4+ 3

On cherche ’ensemble de définition de l'inéquation (I5) :

Soitx € D([sJ.

T+ 3
3r—5

D(IEJ

1l

—

(—2z +8) (4 —2)

{r eR/3z—-5#0¢etxz+3#0}

{xER/x#%etm%—%}

o {02

3z —5

z+3

T+ 3 3:1:—5(0
3z —5 rx+ 3

(x4 3)* — (3z — 5)
(3z — 5) (z +3)
[(z+3) — 3z —5)| [(z+3) + (3z — )]
(3z—5)(z+3)

(—2x + 8) (4= — 2)
(3z—5) (x+3)

<0

<0

<0

Le signe de

3r—5etxz+3.

(3 —5) (z +3)

dépend du signe des expressions : —2x + 8

; da—"2,



B -2x+8=0 <— =14
2 1
B4dr—-2=-0<¢— 2=-=—
x TTLT 3
5
B 3x—-5=0 ;1::%
Bz24+3=0+— x2=-3
alors
1 —0X —3 ! : 4 HRE
2 3 )
—20+8 + + + =+ (I}
) — — 0 + +
35 - - =7
43 - ) + + +
(—204+-8)(4r—2) o 0 i
(3x—5)2+3) | [)

donc I’ensemble des solutions de l'inéquation (I5) est :

15
S=|-00,-3U|z -|UJ4 40
o0, =3{u | .3 | Ul ool
_ — 1)
& Résolvons dans R 'inéquation : (I5) : u <0.
x
l'inéquation est définie sur R*.
Ona
a —oo 0 1 +oC
r = [[D + +
(x—12| + + 0 +
—_
(@ !U _ + ':I] +

donc l'ensemble des solutions de l'inéquation (I) est :

S =]—o00,0[U {1}




& Résolvons dans R l'inéquation : (I7) : m (ma—1) <z (1l —m) oum € R.
Soitx € R.

m(mr—1) < w(l-m)
]

— MmMT—m<IT—mI
9

S—% TSt —

— ;B(mg—km—l)(m

Résolvons dans R ['équation m* +m —1=0

OnaA=1—4x1x(—1) =5 > 0. Donc l'équation admet 2 solutions réelles distinctes

my et ma telles que :

g (B t b= /A —1—w5
== — € mgz —

2a 2 2a o 2

nmy

Comme a =1 > 0, on déduit le tableau de signe suivant

m —00 —1;@ _1"')"{5 +00
m2+m—1 =+ % = l} +

—1—/5 —1 5
2 |o [T

des solutions de l'inéquation (I7) est:

5:}_005#[
m=+m—1

B Sime|—oc,

o0

—1—+5 —14++/5
3 2

de linéquation (I7) est :

B Sime

S:} m —|—oo[

m2t+m—17

o = gfB =

B Sim = —— alors l'inégquation devient 0 < 5
Uinéquation (I;) n’edmet aucune solution. Donc
S=0
B Sim= _1%\/5, alors l'inéquation devient 0 < _1%\/5
Donc l’ensemble des solutions de l'inéquation (I7) est :
S=R

, alors m*+m—1 > 0 donc l'ensemble

, alors m* +m —1 < 0 donc l'ensemble des solutions

(2mpossible) . donc



Exercice 3 .
5(2—x) < —Tz+6
& Résolvons dans R le systéme 1
:%:c+7§4(x+*)
Soit x € R.
10 —b5x < -T2 +6

x4+ T7T<4x+2

—bSr+Tx<6-10

—
3r—4dr <2-7
20 < —4
—
—z < —5
T <=2
—
r>=5h
= r<-2 etx>5H

donc l’ensemble des solutions du systéme est

S =]—o0,—2| N[5, +oo] = &
& SoitxcR.

3z—2 1—-2z<z+3

<
— Jr—2<1—-22 etl—-2z<x+3
— 3rx+2z<1+2 et —2z—x<3-1
< bHr<3 et —3x<2

—

< 3 P 2
2 g ebe 2 —
donc ['ensemble des solutions du systéme est

. [, [_[23
— |75 3 T® T |35

On cherche la forme canonique

Exercice 4 .



P (z)

R (z)

= 22 —4zx+5

x? —2x 20 +2°—22+5
(x—2)*—4+5
(z—2)°+1

22+ 8z +1

24+ 9 xdx+42—4241
(x+4)°-16+1
(x+4)*>-15

x?— 6x — 7

e —2Ax3x+32-32-7
(z—3)%*-9-7
(z—3)* - 16
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Exercice 5 .

& On résout dans R l'équation (Ey) :3 — 2|o — 4| =2z +5.

Le tableau de signe de x — 4.

xr |—oo 4 +o¢
a—4 — ('g +
B Sixz<€]—oc, 4], alors |z — 4| = — (2 — 4) donc
(F) <— 3-2(—(x—4))=2z+5
<% 342(x—-4)=22+5
=y 2p~21p=8—=3F8
< 0=10 (impossible)

donc
S =9

B Siz e [4,+o0], alors |z — 4| =z —4 donc

|

(E) 3-2(x—4)=2x+5
— 3-20+8=2+5
= —dx=5-11

3
—_—

T=—

3
et comme 5 ¢ [4, +c[, donc
S =0

D’ot U'ensemble des solutions de Uéquation (Ey) est :

S=5U8=d
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& On résout dans R l'équation (Es) : 22> —2— 6| — |z +1| —1=0.

1. Soitx € R.

On résout d’abord les équations : 2v°> —x—6=0etz+1=0.

® Les solutions de ['équation 202 —x—6=0 dans R sont : 2 et

5
& L’équation x +1 = 0 admet unique solution —1.
Done
&L —00 5 =] 2 +00
202—1—6 - lI] — — [Il +
r+1 — = Il aE +
& Si x€:|—oo,%:|, alors |22 —z — 6| =222 —z—6 et |z + 1| =— (z +1) donc
(B) <= (22°-2—-6)+(z+1)—-1=0
= 222 - 6=0
= 222 - 6=0
— =3
=y ¥ = \/_3 ou T = —\/ﬁ

.

comme —/3 ¢ :| —00, et /3 ¢ :| —o0, j:| donc

b
| I

2 2
.9_1:@
. -3 2 3
& Size =1 ,alors 222 —2 — 6] = — (222 —x —6) et |z + 1| = — (x + 1) done

(E) <= —(22°—2—6)+(z+1)—1=0
— 2224 22+4+6=0

?f:L‘g:

1++v13 1-+13
——— B —
2 2

L équation admet deur solutions distinctes x1 —

-3
Comme z, & [— —1] . Donc

)
1—+/13
(- e i
) { 2 }

12



& Size[-1,2], alors 222 —2—6|=— (22> —2—6) et|x +1| = (x +1) donc

(B) <= —(22"—2—6)—(z+1)—1=0

— 4-—-2z°=0

= =2 oux=—2

Donc

S ={-v2,v2}

& Size[2,+oo]alors [22° —z —6|=22>—zx—6et|r+1=x+1 donc

(E) <= (22°-2-6)—(z+1)—-1=0
— 222 -2z—-8=0

L équation admet deux solutions distinctes x; =
Comme x5 & [2,+oc[. Donc
1 17
5 { +2\/_1}

Done l'ensemble des solutions de l'équation (E) est :

1+ V17 1T
5 €l Taq = B ;

S = S1USUS3US,
_ {1+\/ﬁ?_\/§‘\/§?1—\/ﬁ?_3}

2 2
& On résout dans R 1'équation (E3) : /3xz +4 = x.
On cherche 'ensemble de définition de l'équation (Es) .

D = {x eR/ 3z2+4 >0}
= {zeR/3z> -4}

= {mER/xz%l}

- [

—4
Soitx € [?,—koo[
v3r+4 = x

— 3z+4+4=2 ,et x>0
— —2243x+4=0,et >0

13



comme A =b* —4ac=9—4 x (—1) x 4 = 25 > 0 donc l'équation —x>+ 3z +4 =0
admet 2 solutions réelles distinctes x| et 5 :

Pl WA B8 b= YA 8 10E
1= , = =—=1 el @m= = =4
2a 2 x (—1) 2a 2 x (—1)

puisque —1 < 0 et 4 > 0. Donc l'ensemble des solutions de l’équation (FEj3) est :

S = {4}

& On résout dans R l'équation (E4) : 22* — 2% — 6 = 0.
Soitx € R. "
2rt—2? —6=0 < 2(2?)"—2*-6=0 (1)
On pose X = z? avec X € RT, I’équation (1) devient (E') : 2X* — X — 6 =0.
Onal =0 —4ac = (—-1)" —4 x 2 x (—6) = 49 > 0, donc I’équation (E') admet 2

solutions réelles distinctes :

—b+vVA _ 1+49 _b—vVA 1-+49 3

X = = =2 e X = = ——
: 2a 2% 2 i 2a 2 x 2 2
-3
E — Xl =2 et _’(2 = T
9 9 _3
— gi=2ez = 5
L’équation z3 = _7 est impossible Et on a

7 =2 — |x1|:\/§ = z1=V2ouz = —V2
donc l'ensemble des solutions de l'équation (E4) est:

gl {—\/i \/5}

& On résout l'équation (Es5) :2* + || —2=0
Soitz € R.
2tz —2=0 = |z} +]z|—2=0 (1)
On pose X = |z| avec X € RT, l’équation (1) devient (E') : X*+ X —2 =0.

OnaA=0b0—4ac=1>-4x1x(-2)=9 >0, donc l’équation (E') admet 2 solutions
réelles distinctes :

% = oA B, o EoR 190,
2a 2x1 2a 2x1
— }(121 et 1Y2:_2
< |m;|=1 et |2z =2

14



L équation |xo| = —2 est impossible. Et on a

1| =1 &= 2, =10uz,=—1

donc l'ensemble des solutions de l’équation (Es) est:

§={-1,1}

& On résout dans R l'équation (Eg) : x — 3y/x +2=0.
L’équation (Eg) est définie sur RT.
Soit z € R™ i
z—3/r+2=0 < (Vz) -3y +2=0 (1)
On pose X = \/z avec X € R™, I’équation (1) devient (E'): X?> —3X +2=0.
OnalA =0 —4ac=(-3)>—4x1x2=1>0, donc l'équation (E') admet 2 solutions

réelles distinctes :

—b+VA _34vV1_, o _Zb=VA _3-VI_

X o= s .
k 2, 2x1 2 2a 2% 1

= X1 =2 et Xa=1

—F off =208l «JBy =1

— mry—=4detry,—=1

donc l'ensemble des solutions de [’équation (Eg) est:
S ={1,4}

& On résout dans R l'équation (E;) : i,, 2 + 3 _ 0.
z= x 25

L’ensemble de définition de l’équation (E;) est IR*.
Soitz € R*

1 3
On pose X = —, U'équation (1) devient (E') : 3X? —2X + % =0.
T
5 3 64
0 A=0b—4dac =(—2)—4x3 =
n a ac = (—2) X 3% 5% 5%

solutions réelles distinctes :

> 0, donc l'équation (E') admet 2

54 [ 5 [64
—b+vA "\ 325 3 ) X_—b—\/Z_ 25 1

JY — — t
! 2 2% 3 5 2 2 2% 3 15
3 1
— X;j=-¢e Xog=—
1=g B Sa=qg
. 1 3 t1_1
5@ 1B
5
— x;z;etxgzlc")

15



donc l'ensemble des solutions de [’équation (Eg) est :
5
5= {5,15}

Exercice 6 .
& Résolvons dans R ['inéquation (I): 2z + 1 — |4z — 3| < 2z —4.

Le tableau de signe de l’expression : 4z — 3

B~ 3 A
T X0 1 “+0o¢
|
4—3 = (]l +
3
B Sizec |—oo, —] alors 4x—3 < 0 c’est-a-dire |4z — 3| = — (4= — 3) donc l'inéquation
devient
1

20+14-(4r—3) < 224 & 2ptde—2r < 4148 > 4z < -2 &< x< iy

donc

3
57 = :| —oa, 1:| M
B Size |-, +ocol| alors 4o —3 > 0 c’est-a-dire |4x — 3| = 4 — 3 donc linéquation

devient
2r+1—(dz —3) < 22—4 < 2r—4r—x < —4-1-3 <= —do< -8 < z>2

donc 3
5= ['1,+oo[mz,+oo[ — 12, o

d’ot l'ensemble des solutions de l'inéquation (I,) est :
—1
S:SIUSQ :]—0017[U]2,+00[

z? — 3z + 2| < 12.

& Résolvons dans R linéquation (I3) : | + 3z + 2| +
Etudions le signe des trinémes suivants : 2>+ 3z +2 et 2 — 3z +2:
OnaA=0"—4ac=9—-4x1x2=1>0 donc le trinéme x* + 3z + 2 admet deux

racines réelles distinctes x| et xo telles que :
—b+vVA  —3+V1 —-b—vA -3-1
T = = =—-1 et x3= = = -2
2a 2 2a 2

16



De méme on ¢ A = b> —4ac=1 > 0 donc le trinéme 2> — 3x + 2 admet deux racines
réelles distinctes x| et x4 telles que :

—b+VvVA 341 “h—xfR  §d=
I = == =3 et Lo = — — 1]
2a 2 2a 2
donc on obtient le tableau de signe suivant
T —C -2 -1 1 2 +oc
232  + + + 0 — 9 +
24342 + 0 = 0 + + +

B Sizec]-o0,—2] aors|z*+3z+2/=2>4+3zx+2 et |27 —3z+2|=2"—3x+2

Uinéquation (I2) devient

224324240 3242 <12 < 22244 <12 <= 22 <4 <= |z| <2 = 2<z<?2

donc
S =1-2,2[N]—00, 2] =@

B Size[-2,—1]alors|z®+3z+2| =—(2*+3x+2) et |2 —3z+2|=2>-3z+2
linéquation (I5) devient

—(®+3242)+27 —32+2<12 &= —60<12 &= z> -2

donc
Sy = [2,-1] N]-2,400] =]-2, —1]

BSzre |11 alors |2 +32+2| =2>+32+2 et |[22—32+2| =232+ 2

Uinéquation (I) devient

1?4+ 3z+2+2?—3x42 < 12 &= 22744 <12 <> 2? <4 <= |z|<2 &= -2<zx <2

done
S3=[-1,1]N]-2,2[ = [-1,1]

B Size[l,2 alors |z +3z+2| =2>+3z+2 et [22—3z+2|=— (2= 3z +2)
Uinéquation (1) devient

+3r+2— (2 -32+2) <12 &= 62 <12 = <2

donc

Sy =[1,2]N]—00,2[= [1,2]

7

B Sixze[2+oc]alors |2 +3x+2| =2’ +3x+2 et [22—3x+2|=2"—3x+2

linéquation (1) devient

4304242 342 < 12 = 22744 <12 <= 2° <4 = |7| <2 &= 2<z <2

donc
Ss=1-2,2[N[2, 400 =&

17



donc l'ensemble des solutions de l'inéquation (I-) est :

S=851USUS3US4USs=]-22]

& On résout dans R Uinéquation (I3) : Vo —1> 2 —T.

On cherche ['ensemble de définition de l’inéquation (I3).

Dpn = {xeR/ z—12>0}
[1, +o0].

Le tableau de signe de l’expressionx — 7 :

1. & Size[l,7], alorsx — 7 < 0 donc vz —1 > o — T est vraie pour tout z € [1,7] .

D'ou
312[1,7[
& Size |7, +oof, alorsxz—T7 > 0.
Donc
r—1 > =7
= (z—-1)>(z-17)?
— (x—l)—(x2—14;1:+49)20
— —224152—50>0
<~ 2z €[510].
d’otl

Sy = [5,10] N [7, +-00 = [7, 10] .
Donc l'ensemble des solutions de l'inéquation (I3) est :
;SY = ;5'1 U Sg == []_j ].U:I

% 9
& Réslvons dans R l'inéquation (1) : ?i-’Téj—S < 0.

On cherche 'ensemble de définiton de l'inéquation (Iy) :
D ={z e R/ 3z® + 10z — 8 # 0}

Résolvons dans R ’équation 322 +102z —8 =0

18



OnaA=0b"—4ac=100—4 x3 x(—8) =196 > 0. Donc l'équation 32>+ 10z —8 =0
admet deux solutions réelles distinctes x, et x4 telles que :

_ —b—VA —10-/196 —b+VvVA -10+196 2

Iy = =—4 e > = -

2a 6 2a 6 3

donc

D = {xGR/x%——l etx#‘%}

3
2
- R\J{-42

d’ot linéquation (1) est définie sur D.

2 —6x+9
Le signe de xo—x—k dépend du signe des expressions : 32> +10x—8 et 22 —6x+9.
322 +10x — 8
x? — 6z 49
Le si de——— D).
( e signe dezo——o——g Sur )
Ona:z°—6x+9=(x—3°>0 Etonaz?—62+9=0 < (-3’ =0 =
T = 3.
Done
o —X —4 Z; 3 +o0
12—614-9 + + < lJ ) +
3a24+10x—8 + — ) + -+
12—6r+9
5021028 i B S

D’ot U’ensemble des solutions de Uinéquation (I4) est :
2
S:]—4,§|:U{3}

& Résolvons dans R l'méquation (I3): va?+1—-2z+1<0.
L’inéquation (I5) est définie sur R.
Soitx € R,

V241 —-224+1<0 < Vv +1<2x—1

Le tableau de signe de l'expression 20 — 1:

+00

| S
T
—
|
b———] 21—
-+
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B Sz c —ooj—|: alors 22 — 1 < 0 et l'inéquation n'a pas de solution puisque

(vxz +1> 0) . Donc

SI =g
) 1
S = §,+oc alors 2z — 1 > 0 donc
22 +1 < 2z — 1
= 24+1<(20—1)*
— 24+ 1<4x® —dx+1
— 3224+ 4x<0
— z(-3z+4)<0
4
— 1z €]-00,0[U [§,+oo[
donc

L= (]—oo,U[U [%,—f—ooD N [E,—f—oo[: [i—koo[
3 2 3
Done l'ensemble des solutions de l'inéquation (I5) est :

4
S:SlUSQZ |:§,—|—OO|:

Exercice 7 .
Résolvons dans R léquation (E) :2° —2(1+m)xz+4=0. (meR).
Calculons A :

A = b®—4ac
[

T 20 —3 1 +oC
i _ —~ U
m+3 — 0 4 o
(m—1)(m=+-3) g 1:1 e

20



& Sim €]—o0,—3[U]L,+oo] alors A > 0 donc l'équation (E) admet deux solutions réelles
distinctes x, et x4 telles que :

. 2(1+m)++/4(m—1) (m+3)
b 2

:(1+m)—|—\/(m—1)(m+3)

et

C20+m)—/A(m—1)(m+3) ‘
— 5 =(1+m)—+(m—1)(m+3)

L2

D’ou

Sz{(1+m)— x/(m—1J(m+3)-.(1+m)+\/(m—lJ(m+3)}

& Sim €]-3,1 alors A < 0 done l'équation n'admet pas des solutions dans R. D’ou

S=g
2(1
® Sim=1 alors A =0 donc l'équation admet unique solution ﬂ = 2. Dot
S ={2}
2(1
# Sim=—3 alors A = 0 donc l'équation admet unique solution % =—2. D'ou
S ={-2}

Exercice 8 .
& Résolvons dans R? l'équation (E,): 4o +y+ 3 =0.

dz+y+3=0 <— y=—-4z—3

donc l'ensemble des solutions de l’équation (E,) est:

S={(z,4x—3), z € R}
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La représenatation graphique de l’ensemble des solutions

J‘_ =

& Résolvons dans R? léquation (E,): 20 — Ty+3 = —x — 4y +6.

e —TyF+3=—2—-4y 46 < J¢—3JYy—3=0 = 5—9-1=0 2= =51

donc l'ensemble des solutions de l'équation (Ey) est :
S={(z,z—1), z €R}

La représenatation graphique de l’ensemble des solutions

JI—-




Exercice 9 .

22 +y=4
& Résolvons dans R? le systéme suivant : (S)) :
Sr—2y=1
; . g 2 1
On calcule le déterminant du systéme (S;) : D = 5 _9
On a
2 1
= 5 9 =2x%x(=2)—1x5=-9+#0

donc le systeme (S1) admet une seule solution est le couple (z,y) tel que :

‘4 1 ‘ ‘ 2 —L‘
I 1 =32 —8—1 D 5 1 2—20 —18
=D —9 —9 V=D T o —9 ~ 9
d’ot I'ensemble des solutions du systéme est
S={(1.2)}
—z 42y —8=0
& Résolvons dans R? le systéme suivant : (S,) :
—3rx+y+1=0
On a
—x+2y—8=0 —g 2y =8
—
—Bz+y+1=0 —dx+y=-1
. =1 2
On calcule le déterminant du systeme : D = _3 1
On a
-1 2
D= 5 1 =—1x1+2x3=5#0

donc le systéme (S1) admet une seule solution est le couple (z,y) tel que :

‘ 8 2

-1 8
-1 1| 8+2 10 D, :

— Dm
D —5 5 5 D —5 5 5

X

d’oti I’ensemble des solutions du systéme est

5=1(2.9)}

Exercice 10 .
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& Résolvons dans R? le systéme suivant : (5)) :
1
y

On cherche ’ensemble de définition du systéme (S;)

D:{(x,y) ER*/ z#£0 ety;él]}

donc le systéme (S,) est défini sur D.

On a 3 9 1 {
Zd il 3x —4+2x-=9
r Yy z ¥
—
5 1 I 4
———="2 B ———=12
z Y r oy
1 1 3X+2Y =9
On pose X = — et Y = — le systéme devient . Calculons le détermi-
* y 5X—Y =2
nant D du systéme :
3 2 ; 5 -

donc le systéme (S1) admet une seule solution est le couple (X,Y) tel que :

‘ 9 2 ‘ | 39 |

2 =] — : - 2 2 — ¢ —

}(:DX: = ) = 1 Bt}TZD—}: :6 45: igzg
D —13 —13 D —13 —13 —13

donc

1 1 1
X=letY=3<4< = —=let—=3<=z=1ety=-
& Y 3

d’ot [’ensemble des solutions du systéme est

- {62)

Jle+2|+4|ly—5=-9
& Résolvons dans R? le systéme suivant : (Sy) :
2lc+2|—|y—5|=—6

y — 5| = —9 est impossible. Donc

L’équation 3 |z + 2| +4

S=@

Exercice 11 .
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20 +5y =7
1. Résolvons dans R? le systéme suivant : (Sy) :

3r—4y =—1
. . . 2 5
On calcule le déterminant du systéme : D = 3 _4
On a
2 5 -
1= 3 _4 =—2x4—5%x3=-23+#£0

donc le systéme (S)) admet une seule solution est le couple (x,y) tel que :

7 5
D, |1 —4‘_7x[—4)—5x(—1)_—23_1
*= DT T 33 T 23 T3
et
2 7
D, |3 —1‘_—2—21_—23_1
Y= DT 3 T 23 T 23

d’ot [’ensemble des solutions du systéme est

Ss={(1L1)}
2z —3452y—3|=7
3Vr—3—4

2. On déduit dans R* ’ensemble des solutions du systéme : (S) :

2y—3|=-1

On cherche ['ensemble de définition du systéme (S) :
D={(z,y) €R*)/ 2—-3>0} ={(z,9) €R?’/ = > 3}

donc le systéme (S) est défini sur D.
2X 4+5Y =7
2y — 3|, le systéme devient . D’aprés
3X -4y =-1

Onpose X =yx—3 ety =

la question précédente on déduit que

X 1 &t ¥=l

vr—3=1 et |[2y—3|=1

z—3=1 et 2y—3=1ou2y—3=-1)
x=4 e (2y=4 ou2y=2)

x=4 et (y=2ouy=1)

(z=4 ety=2) ou (=4 ety=1)

Preet

d’ot I'ensemble des solutions du systéme est

S={(42), 41)}
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Exercice 12 .
mz+4dy =m+ 2

Résolvons dans R? le systéme suivant : (S) : avec m € R.
xz+my=2

, . . m 4

Calculons le déterminant du systéme D = l 1
D= ‘ mod ey
1 m
Résolvons 1'équation : m? —4 = 0.
m*—4=0 = (m—-2)(m+2) =0 = m=2oum= -2

B Sim #2 et m # —2 alors le systéme (S) admet une seule solution est le couple (z,y) tel

que :
m+2 4
D, 2 m m(m+2)—8 m? +2m— 8 m+4
T DT mr-4 T mi-4  (m-2(m+2) m+2
et
m—+ 2
by 1 2 2m—i{m-+2) 2m—m—2 m— 2 1
vy = D m2 —4 N m2 — 4 oom2—4 (m+2)(m—-2) m+2

d’ot l'ensemble des solutions du systéme (S) est

s-{(Z5 )]

20 +4y =4 e +4y =4
B Si m = 2 alors le systéme devient qui est équivaut @ .
T +2y=2 2e+4y =4

Donc le systeme admet une infinité de solutions ce sont les solutions de l'équation

1
2r +4y =4. Commey = ——z + 1. Donc

2
1
S= {(x,—§x+1>, xER}
—2z+4y=0 z—2y=10
B Si m = —2 alors le systéme devient qui est équivaut a 3
T—=2y=2 x—2y=2

Done le systéme n'admet aucun solution. Donc

S=¢g
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